



Памятник Воинам  
односельчанам, погибшим в  
годы Великой Отечественной  
войны

Проектная работа  
учеников 4 класса Чащинской средней школы  
Руководитель: Митрофанова Е.Н.

# История создания памятника

В 1978 году было решено начать строительство памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Для этого была приглашена бригада из экспертно-реставрационной мастерской города Волгограда, которая занималась работами на Мамаевом кургане. В этой бригаде работал Сироткин Вячеслав Васильевич, оставшись в нашем селе, он до сих пор следит за состоянием мемориала.

Комплекс возводился в течение трех лет и был открыт 9 мая 1980 года в присутствии 170 ветеранов войны, проживающих в то время на территории Чащинского сельского совета. У вечного огня стоял почетный караул. Прибывшими из военкомата военными был произведен залп из автоматов.

# Наша память

Комплекс находится в центре села, недалеко от школы, на возвышении.



# Три элемента

В центре композиции стела, напоминающая штык, который прикреплен ремнями к стволу винтовки.



# Нижнее крепление...

Это ремни,  
выделенные  
красным цветом.  
На нижнем  
креплении  
написаны слова...



# Верхнее крепление

На верхнем  
креплении  
изображены  
звезды и  
лавровые ветви.



# Между креплениями...

Вставлена  
чеканка,  
изображение  
которой:  
партизан, воин  
Советской армии  
и медсестра-  
символ  
врачевания



# Второй элемент...

Восточная  
сторона композиции-  
горизонтальная  
стела в виде  
склоненного  
знамени. На знамени  
587 фамилий  
погибших  
односельчан.



# Третий элемент

Вводная композиция  
памятника – солдат.  
Он преклонил  
колени, снял каску,  
но не выпустил  
автомат из рук, ему  
снова нужно  
защищать Родину.



# Центральная часть...

Ниша в форме звезды, окруженная лавровым венком, где в дни празднования Дня Победы, горит огонь.

